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Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA de 23 de outubro de dois mil e vinte e três, o 

Presidente abriu a referida sessão: Sessão ordinária do dia 23 do 10 de 2023. 

Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento 

interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Quero 

cumprimentar aqui os colegas vereadores, cumprimentar o Lenoir também, nosso 

suplente de vereador da bancada do PDT, cumprimentar as demais pessoas que nos 

acompanham aqui na casa, saudar também as pessoas que nos acompanham através 

das rádios e do Facebook. Está em discussão a ata número 722 de 2023, da sessão 

ordinária realizada no dia 9 de outubro de 2023. Não havendo manifestações, 

coloque em votação. Quem estiver de acordo permaneça como está, quem for 

contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Informativos da Câmara 

Municipal de Vereadores. Solicita ao secretário administrativo que efeitue a leitura 

dos informativos. Boa noite a todos, internautas que acompanham a sessão. Vou 

registrar aqui a presença do suplente de vereador Lenoir, acompanhado de sua mãe, 

Ivone, e demais presentes. Hoje a matéria é bem restrita, temos um projeto apenas, 

de iniciativa do Poder Executivo, projeto 52, que altera limite para consignação em 

folha de pagamento dos servidores do município e das outras providências. 

Relatoria desse projeto da vereadora Diana Germiniani. Temos aqui também uma 

resposta de um pedido de informação, formulado pelo vereador Valdecir Schenatto, 

que foi protocolado dentro do prazo legal e regimental, da seguinte forma. Resposta 

ao pedido de informação número 03, do IM23. Apresado, senhor presidente, temos 

a grata satisfação de cumprimentá -lo a oportunidade em que viemos, em resposta 

ao pedido de informação acima referido, prestar as informações solicitadas 

conforme segue. Tendo em vista que o beneficiário não estava cumprindo com as 

obrigações assumidas, suspendemos o pagamento do incentivo financeiro no mês 

de maio do ocorrente, notificando mesmo desta suspensão. O pagamento do 

incentivo era feito mediante depósito bancário, na conta do beneficiário, conforme 

relatório de parcelas e anexos. Sendo que tínhamos, por um momento, certo de 

termos atendido ao solicitado, colhemos protesto de estima e apreço. 

Atenciosamente, Ulisse Kim, prefeito municipal de Ibiaçá. Então, essa resposta vem 

acompanhada aqui da notificação, que o beneficiário foi notificado da suspensão do 

pagamento do incentivo financeiro. Foi concedida através da carta de intenção, 

datada de 16 de setembro de 2022, da Lei Municipal 1641, de 15 de setembro de 

2022. Até a regulamentação do local, de acordo com a legislação ambiental e 

vigilância sanitária, devido a inúmeras denúncias que estamos recebendo. Então, 

sendo assim, a partir do recebimento desta, fica notificado a regularizar a situação 

no prazo máximo de 10 dias, sob pena de rescisão de incentivo industrial. Aí cabe ao 

beneficiário fazer a nova cita, regularizado, dentro da lei, o projeto de lei foi 

aprovado pela Câmara também, de solicitar a regularização e voltar a receber os 



valores, como era consignado na lei municipal. Temos, portanto, na ordem do dia, 

somente o projeto acima sobredito, que foi citado. Temos o grande expediente, né? 

E também a possibilidade de manifestação dos vereadores, por ocasião da liderança 

das bancadas. Então, continuando, senhor presidente, com a ordem do dia. Boa, o 

grande expediente. Obrigado, secretário. Grande expediente. Convoca a vereadora 

Silmara, para que tome as inscrições ao grande expediente. Presidente, colegas, aos 

visitantes aqui presentes, a vocês que nos acompanham em suas casas, boa noite. 

Grande expediente. Vereador Vilmar Inácio Pelin? Sim. Assunto? Diverso. Vereador 

Alcir Stéfani? Não. Vereador Altemir Domingos Suzin? Vereador Belchior Teston? 

Não. Vereadora Diana Germiniani? Não. Vereadora Edmar Corso? Vereadora 

Silmara, não. Vereador Valdecir Schenatto? Uma inscrição, senhor presidente. 

Obrigado, secretária. Com a palavra, o vereador Chiquinho. Obrigado, presidente. 

Boa noite a todos, colegas. Boa noite ao Maninho, ao superintendente vereador, sua 

mãe, Ivone, à imprensa aqui presente, e aos amigos de casa que nos acompanham. 

Hoje, a minha manifestação, na verdade, é prestar uma homenagem e uma 

recordação que no dia 28 de outubro, a cooperativa Coofilme de Ibiaçá estará 

completando 38 anos de existência. Nesses 38 anos, eu tenho 35 de casa. Então, para 

mim, devo muito a essa entidade, praticamente tudo que eu consegui construir na 

minha vida foi através do trabalho que exerci lá desde a minha juventude, quando 

eu tinha 22 anos, eu entrei lá. Era o terceiro de uma lista, que nem dois primeiros 

não quiseram, quando sobrou para mim, eu assumi. E, graças a Deus, tive 

oportunidade de crescer lá dentro. E acredito que a cooperativa, ela é pequena, mas 

ela é um exemplo para a nossa região. A gente pratica realmente o cooperativismo, 

ali dentro, com igualdade a todos. Ninguém é mais do que ninguém, porque é um 

grande produtor, porque é um pequeno produtor, sempre merece o preço, mesmo 

se produz pouco, se produz bastante, igualmente na hora da compra. Então, fica essa 

homenagem para a Coofilme. Singela, senhor presidente. Mas me permite me 

alongar um pouco mais, já que a sessão vai ser curta, só temos um projeto, para 

relembrar quem é que foi que iniciou a cooperativa lá no dia 28 de outubro de 1985. 

Foram 80 pessoas que se reuniram após o fechamento de duas cooperativas. Uma 

era a Charrua, que atendia a Charrua, Tapejara e Ibiaçá, e depois a Copasso, entrou 

em liquidação, que era uma gigante a Copasso, e entrou em liquidação, um sistema 

totalmente desacreditado, mas 80 pessoas corajosamente assumiram o silo aqui em 

Ibiaçá e tocaram para frente. Então são eles os sócios fundadores da Coofilme. 

Juventino Severino Rossi, Carlos Scariot, Saule de Favari, Humberto Durigon, Ângelo 

Antônio Boff, Pedro Panisson, Riciere Nicolau Vizentim, Antônio Baschera, Arlindo 

Spironello, Ricardo Tonial, Valentim Mussatto, Angelino Lazzarotto, Aurélio Basso, 

Orestes Andreola, Anari Antônio Fellini, Algacir Marchiori, Albino Copelli, Celso 

Germiniani, Pedro José Pereira, Domingos Maurício Perondi, Ângelo Roman, Andréa 

Cecchin, Valentim Pinzon, Firmino Maurício Perondi, Orestes Corso, Atalino Copelli, 

Luiz Moresco, Dorildo Copelli, Arlindo Copelli, Severino Panisson, Elton Luiz Tiepo, 

Fioravante Bogoni, Zeferino Copelli, Ademir Antônio Copelli, Giacomo José 

Piccolotto, Tranquilo Bellini, Alexandre Crestani, Delvo Corso, José Santini, Arlindo 



Copelli, Lair Balancin, Alcides Copati, Lino Cecchin, Aldomiro Copati, Olímpio Itacir 

Santini, Avelino Dalla Gasperina, Claudino Tiepo, Nelson Germignani, Velocindo 

Correia Sobrinho, Hamilton José Germignani, Celso Panisson, Alcides Panisson, 

Altair Marchiori, Antenor Baschera, Danielo Baschera, Danilo Espigosso, Ivo Tiepo, 

Domingos Germiniani, Domingos Crestani, Algacir Germiniani, Dorvalino Mussatto, 

Arci Felini, Nilton de Favari, Alceu Vizentin, Alcides Germignani, Ari Roman, Itacir 

Scariott, Valdir Copelli, Altair Crestani, Italino Copatti, Geraldo Antônio Copatti, 

Guerino Copelli, José Arlindo Antunes da Silva, Renato Vizentin, Alcir Bé, Massimino 

Copelli, Marino Tiepo, Danilo Copelli, Francisco da Silveira, Hélio Durigon, e Raul 

Bernardi. Então esses foram os 80 agricultores que deram o pontapé inicial para se 

fundar a Coofilme. Evidentemente, dali três anos, se fez uma chamada de capital para 

que ela pudesse criar corpo e onde entrou mais uma boa leva de associados. Mas 

então uma homenagem a esses que são, vamos dizer assim, o tripé da nossa 

Coofilme, que assumiram no peito e na raça a cooperativa. Em especial uma 

homenagem, esqueci de trazer o nome da diretoria, mas então citando o primeiro 

ponto, o primeiro ponto é o do presidente, o Itacir Scariot, que criou todas as bases 

e a solidez que a cooperativa tem hoje. E também agora, a Nilton de Favari, que está 

no comando também da cooperativa, fazendo um excelente trabalho e continuando 

com os mesmos propósitos que se tinha 38 anos atrás, que era praticar a igualdade 

para todos e pagando o produto sempre à vista. Obrigado, senhor presidente. 

Obrigado, vereador Chiquinho. Ordem do dia. Projeto de lei nº 52, altera o limite 

para consignação em folha de pagamento dos servidores do município e das outras 

providências. Relatora do projeto, a vereadora Diana. Boa noite, senhor presidente 

e nobres colegas. A todos os que nos acompanham pelas suas casas, ao nosso 

suplente de vereador, Lenoir, e a sua mãe que se fazem presente na sessão de hoje. 

Então, vou relatar o projeto que altera limite para consignação em folha de 

pagamento dos servidores do município e das outras providências. Ulisses Cecchin, 

prefeito municipal de Ibiaçá, estado do Rio Grande do Sul, no uso das atribuições que 

lhe são concedidas pela legislação em vigor. Faço saber em cumprimento ao disposto 

na lei orgânica do município, que enviou para apreciação do Poder Legislativo 

Municipal o seguinte projeto de lei. Artigo 1º. Número 1419 de 25 de setembro de 

2018. O qual passa a viger com a seguinte redação. Artigo 59. Parágrafo único. A 

consignação em folha de pagamento em favor de terceiros de que trata o caput será 

realizada a critério da administração e com reposição de custos até o limite de 35 % 

dos vencimentos. Artigo 2º. As disposições desta lei ficam inclusas no plano 

plurianual e LDO do presente exercício. Esta lei entrará em vigor na data da sua 

publicação. Então, esse projeto é para quê? É uma alteração da lei lá de 2018, onde 

o percentual de consignação ao servidor público era de 30%. E hoje, então, a partir 

de hoje, passa a ser um percentual de 35 % para empréstimos, financiamentos e 

consignação do valor da folha. Eu sou favorável ao projeto e espero que os demais 

também botem as suas opiniões sobre a mesa. Obrigado, senhor presidente. 

Obrigado, vereadora Diana. Mantenha o projeto em discussão. Não havendo 

manifestações, coloque em votação. Quem estiver de acordo permaneça como está, 



quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A palavra fica à 

disposição dos líderes de bancada. Vereador Alce? Vereador Edimar? Vereador 

Ferpa? Sim. A palavra, vereador Ferpa. Boa noite, senhor presidente, colegas, 

assistente, nosso suplente, Lenoir, sua mãe, e boa noite. Eu só quero falar um 

pouquinho a respeito do que a população de Ibiaçá está aí bastante preocupada com 

a falta de água. Eu estou em um grupo de falta de água, que foi colocado o grupo, 

montado o grupo, então eu faço parte desse grupo. Até o meu colega Chiquinha 

também faz parte. Onde, aí, esse final de semana, praticamente quase a metade da 

cidade ficou sem água. Então, o pessoal cobra da gente, fala, liga, manda mensagem, 

no particular. Então, temos que ver, porque lá atrás, no bairro onde eu moro, no 

Novo Horizonte, tem um poço, se é por falta de poço, tem um poço lá que não está 

ligado, vamos ligar aquele poço. Pedi para a Corsan que dê um jeito nessa falta de 

água, não é a primeira vez, já é várias vezes que está faltando água. Então, o nosso 

poder público deu uma agilizada com a Corsan, que normaliza esse transtorno que 

está dando, para nós ficarmos mais tranquilos com a nossa população. Era isso aí, 

senhor presidente. Muito obrigado. Obrigado, vereador Ferpa. Para finalizar, não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente sessão ordinária, 

agradecendo a presença de todos e informamos que a próxima sessão ordinária será 

realizada no dia 13 de novembro de 2022. Agradecemos a presença de todos que 

nos acompanharam nessa sessão ordinária. 
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